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Сфера застосування розробки – буріння та експлуатація свердловин у ге-

отехнологічних процесах для ефективного вилучення корисних копалин. 

Об'єкт розроблення – технологія буріння та проведення експлуатаційних 

робіт під час спорудження геотехнологічних свердловин (на прикладі Папер-

нянського родовища будівельного піску в Чернігівській обл.) з удосконаленням 

системи гідравлічного руйнування й транспортування. 

Мета роботи – забезпечення стабільності та підвищення ефективності по-

казників геотехнологічного методу розробки корисних копалин під час буріння 

та експлуатації свердловин гідравлічного видобутку на Папернянському родо-

вищі будівельного піску шляхом удосконалення режимних параметрів і техно-

логії виконання основних і допоміжних свердловинних робіт. 

Новизна одержаних результатів – обґрунтовано вибір технологічної схе-

ми розробки родовища, проведено розрахунки ключових процесів свердловин-

ного гідравлічного видобутку, надано рекомендації щодо комплектації назем-

ного та свердловинного обладнання, а також розроблено елементи комплексно-

го підходу до проєктування ефективних систем гідравлічного руйнування й 

транспортування. 

Практичні результати – розроблено вдосконалені методики буріння та 

експлуатації геотехнологічних свердловин, засновані на сучасних техніко-

технологічних підходах і інноваційних засобах. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи – забезпечення сталого 

зростання продуктивності та надійності виконання бурових і експлуатаційних 

робіт шляхом оптимізації режимних параметрів і вдосконалення виконавчих 

технологій. 
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ВСТУП 

Навіть поверховий аналіз сучасних технологічних підходів і методів, що 

використовуються у гірничо-видобувній галузі України та інших країн із роз-

виненою мінерально-сировинною базою, свідчить про широке впровадження 

традиційних способів виймання корисних копалин, зокрема із залученням капі-

тальних гірничих виробок різного призначення та конструктивних особливос-

тей. Ці методи десятиліттями залишалися основою промислового видобутку і 

забезпечували стабільну сировинну базу для національних економік. 

Однак упродовж останніх років спостерігається чітко виражена тенденція 

до переосмислення технологічних пріоритетів у гірничій промисловості. Все 

більше підприємств, особливо в окремих спеціалізованих підгалузях, перехо-

дять на використання геотехнологічних методів розробки родовищ. Такий зсув 

зумовлений як техніко-економічними чинниками, так і обмеженнями, пов'яза-

ними з геологічними умовами родовищ або екологічними вимогами. 

Необхідність упровадження геотехнологічних способів вилучення корис-

них копалин зумовлена, з одного боку, прагненням значно знизити витрати на 

буріння, підготовчі роботи та транспортування гірничої маси, а з іншого — не-

можливістю або недоцільністю використання традиційних методів через склад-

ність гірничо-геологічних умов, глибину залягання родовищ, підвищені ризики 

для персоналу або інші об'єктивні обмеження. 

Геотехнології, зокрема свердловинний гідравлічний видобуток, відкри-

вають нові можливості для ефективного освоєння ресурсів, особливо в умовах, 

де класичні підходи виявляються економічно збитковими або технічно непри-

датними. Геотехнологічні методи дають змогу перетворювати корисні копали-

ни безпосередньо в їхньому заляганні у рідкий, газоподібний або дисперсний 

стан, що забезпечує їх подальше транспортування на поверхню через свердло-

вини. До прикладів таких технологій належать розплавлення сірки, вилугову-

вання металів, а також застосування термічних методів для підвищення нафто-

віддачі пластів. Це лише частина широкого спектра можливих напрямів вико-
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ристання геотехнологічних підходів у видобувній промисловості, що постійно 

розширюються завдяки розвитку новітніх технологій і матеріалознавства. 

Переваги геотехнологічних методів особливо проявляються у здатності 

забезпечити рентабельну розробку навіть некондиційних та позабалансових за-

пасів корисних копалин, які традиційними способами видобутку важко або 

економічно недоцільно освоювати. 

Слід підкреслити, що геотехнологічні методи поєднують відносну прос-

тоту виконання основних і допоміжних операцій при будівництві видобувного 

підприємства та освоєнні родовища з можливістю повної механізації і автома-

тизації процесів. Це сприяє покращенню умов праці, підвищенню ефективності 

видобутку та забезпеченню високих показників вилучення корисних компонен-

тів із сировини. Завдяки відносній простоті виконання основних і допоміжних 

операцій, широким можливостям повної механізації та автоматизації робіт, а 

також забезпеченню покращених умов праці, геотехнологічні методи набува-

ють все більшого значення в сучасній видобувній промисловості. 

Переконливо важливою ця тенденція є у контексті розробки специфічних 

родовищ будівельних матеріалів, таких як Папернянське родовище у Чернігів-

ській області. Через унікальні геологічні характеристики, технічні виклики та 

вимоги до якості продукції для будівництва, застосування класичних методів 

видобутку тут має суттєві обмеження. Саме тому розробка та впровадження 

ефективної технології буріння розвідувальних і геотехнологічних свердловин 

стає ключовим завданням для забезпечення стабільного і раціонального осво-

єння родовища. Ця технологія має враховувати не лише особливості гірничо-

геологічних умов, але й інтегрувати передові технічні рішення, що дозволять 

оптимізувати режимні параметри буріння, підвищити надійність та продуктив-

ність робіт, а також забезпечити максимальне вилучення будівельної сировини 

з мінімальними втратами. Таким чином, розробка технології буріння розвідува-

льних та геотехнологічних свердловин [1] на Папернянському родовищі є важ-

ливою складовою ефективного використання геотехнологічних методів у су-

часній гірничо-видобувній галузі. 
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ВИСНОВКИ 

1. Включення до розробки Папернянського родовища будівельного піску, 

розташованого в Чернігівському районі Чернігівської області, є важливою 

складовою частиною загального плану розвитку гірничо-видобувного комплек-

су України. Це сприяє забезпеченню будівельної галузі сировиною, задоволен-

ню побутових потреб населення, а також вирішенню соціально-економічних 

питань регіону. 

2. Розроблені техніко-технологічні рішення щодо спорудження свердло-

вин базуються на детальному аналізі геологічного розрізу і гідрогеологічних 

умов родовища. Вони спрямовані на підвищення продуктивності робіт та на-

дійності проведення бурових і експлуатаційних операцій. 

3. У процесі розробки проекту було проведено обґрунтування вибору оп-

тимальної технологічної схеми відпрацювання родовища, розраховано основні 

параметри свердловинного гідравлічного видобутку, а також надано рекомен-

дації щодо забезпечення робіт відповідним наземним і свердловинним облад-

нанням. Окрім того, здійснено підбір методів і засобів буріння і експлуатації 

свердловин, а також розроблено елементи комплексного підходу до створення 

систем гідравлічного руйнування і транспортування корисної копалини. 

4. Для запобігання можливим ускладненням під час буріння та експлуата-

ції передбачено вибір конструкції свердловини, яка виключає руйнування сті-

нок при проходженні глинистих порід, а також застосування технічних засобів і 

режимів роботи, що забезпечують стабільність процесу відділення та транспор-

тування корисної маси. 

5. Визначено методи і прийоми ведення розвідувальних бурових робіт в 

умовах осадових товщ, які є надійним запобіжником від порушень технології 

розробки родовища та гарантують повноту вилучення корисної копалини. 

6. Проведено огляд і обґрунтування заходів, спрямованих на мінімізацію 

негативного впливу бурових і експлуатаційних робіт на геологічне середовище, 

а також розроблено комплекс заходів з охорони праці на геотехнологічних 

об’єктах видобутку. 
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ДОДАТОК А 
 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.25.07.ПЗ 
Пояснювальна 
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записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.22.07.ДМ 
Демонстраційний 

14 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки 1  

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки 1  

   (родовища)   

10   Геолого- 
1 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   


